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1. (4.7) Exponenciálńı vytvořuj́ıćı funkce pro Tn (počet stromů na vrcholech {1, . . . , n}) je dána vztahem
t(x) =

∑
n≥1

Tn

(n−1)!x
n. Ukažte, že t(x) splňuje rovnici t(x)e−t(x) = x. Odvod’te odsud Cayleyho formuli

Tn = nn−2.

2. (6.49) Ukažte, že kriticky hranově k-souvislý graf má vrchol stupně k.

3. (10.15 – zbývá druhá část)

• Zkonstruujte (p + 1)-regulárńı graf s 2(p2 + p + 1) vrcholy a obvodem 6 (p je prvoč́ıslo).

• Zkonstruujte (p + 1)-regulárńı graf s 2(p3 + p2 + p + 1) vrcholy a obvodem 8 (p je zase prvoč́ıslo).
(Srovnejte též s př́ıkladem z Komb. etud 2.)

4. (11.42) Označme a(u, v) středńı dobu, za kterou náhodná procházka z u dojde do v.

• * Dokažte, že pro každé tři vrcholy u, v, w plat́ı

a(u, v) + a(v, w) + a(w, u) = a(u,w) + a(w, v) + a(v, u)

• Ukažte, že vrcholy grafu mohou být lineárně uspořádány tak, že když u předcháźı v, tak a(u, v) ≤
a(v, u).

5. (14.12) Pro každé k a r existuje n0 tak, že pro n > n0 a libovolné k-obarveńı č́ısel {1, . . . , n} existuje v
jedné z barev r-rozměrný kvádr. T́ım kvádrem rozumı́me množinu 2r č́ısel danou parametry a, d1, . . . , dr.
Kvádr obsahuje všechna č́ısla

{a +
∑
i

cidi : c1, . . . , cr ∈ {0, 1}} ,

přičemž požadujeme, aby celý kvádr ležel v {1, . . . , n}.

6. (12.14) Graf G je r-regulárńı, souvislý a má tranzitivńı grupu automorfismů. Ukažte, že G je hranově
r-souvislý.
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